
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 18. November 2025 

wird folgend berichtet und die gefassten Beschlüsse bekannt 

gegeben: 

 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse  

Aus der nichtöffentlichen Bauausschusssitzung vom 17.11.2025 wird Folgendes bekannt 

gegeben:  Der Bauausschuss beschließt das Angebot der Firma Pfrommer zur Erneuerung der 

Lade- und Schaltgeräte inklusive Batterie für die Notbeleuchtung zum Angebotspreis von 

9.214,88 Euro. Der Bauausschuss entscheidet sich für die LED Leuchtmittel der Firma Eulig 

GmbH zum Angebotspreis von 33.412,88 Euro. 

 

Bericht der Bürgermeisterin 

Sanierung der Fassade des Rathauses: Die Arbeiten an der Fassade des Rathauses sind 

abgeschlossen. 

Photovoltaikanlage auf der Sporthalle: Die Montage der Photovoltaikanlage auf dem Dach der 

Sporthalle ist fertiggestellt. Aktuell entsteht das Gestell für die Wechselrichter. Der Einbau des 

Elektroschranks erfolgt im Januar 2026. Der Umschluss an das Netz ist voraussichtlich in den 

Fasnetsferien 2026 vorgesehen. 

Parkplätze Schule neben Skaterplatz: Der Bauausschuss einigt sich darauf, den vorhandenen 
Maschendrahtzaun beim Parkplatz an der Schule neben dem Skaterplatz zu reparieren. 
Ausgewählte längere Parkplätze werden mit Kies aufgeschüttet, damit Fahrzeuge mit 
größerem Radstand dort problemlos parken können. Bei Bedarf wird ein Radanschlag ergänzt. 
Auf der gegenüberliegenden Seite entstehen zusätzliche Parkplätze, die kostengünstig und 
ohne großen Aufwand angelegt werden. Der anfallende Boden wird hinter den Parkplätzen 
als Erdwall modelliert, sodass keine Entsorgung erforderlich ist. Die Parkplätze werden als 
Schotterrasen ausgeführt. Der Erdwall wird mit geeignetem Saatgut oder mit Büschen 
bepflanzt. 

 

Auswahl eines Architekturbüros für die Sanierung der kleinen Turnhalle im roten Gebäude 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt, das Architekturbüro Sauer Baumanagement GmbH 
mit der Planung und Umsetzung der Sanierung der kleinen Turnhalle im roten Gebäude zu 
beauftragen. 

 

Satzungsbeschluss zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Agri-PV-Anlage Feuersberg" 

Beschluss:  

1. Der Gemeinderat der Gemeinde Baindt macht sich die Inhalte der Abwägungs- und 

Beschlussvorlage zur Fassung vom 22.07.2025 zu eigen. 



2. Für die in der Gemeinderatssitzung beschlossenen Inhalte wurde bereits vor der Sitzung 

eine vollständige Entwurfsfassung zur Verdeutlichung der möglichen Änderungen 

ausgearbeitet. Die vom Gemeinderat vorgenommenen Änderungs-Beschlüsse im Rahmen 

der nun vorgenommenen Abwägungen sind mit den Inhalten dieser Entwurfsfassung 

identisch. Der Gemeinderat billigt diese Entwurfsfassung vom 15.10.2025. Die 

Änderungen beschränken sich auf Ergänzungen der Hinweise und redaktionelle 

Änderungen der Planzeichnung und des Textes. § 4a BauGB sieht vor, dass 

Stellungnahmen nicht erneut einzuholen sind, wenn die Änderung oder Ergänzung 

offensichtlich nicht zu einer erstmaligen oder stärkeren Berührung von Belangen führt. 

Vorliegend sind daher keine Inhalte betroffen, die zu einer erneuten Beteiligung führen. 

Die von den Änderungen betroffenen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

werden entsprechend benachrichtigt. 

3. Der vorhabenbezogene Bebauungsplan "Agri-PV-Anlage Feuersberg" in der Fassung vom 

15.10.2025 wird gemäß dem Satzungstext als Satzung beschlossen. 

 

Neubau einer landwirtschaftlichen Maschinenhalle auf Flst. 586, Schachener Straße 95 

Beschluss: Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zum vorliegenden 

Bauantrag wird erteilt. 

 

Veränderte Ausführung des Neubaus Deckzentrum und Abferkelstall auf Flst. 473, 
Wickenhauser Str. 80 

Beschluss: Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB zum vorliegenden Bauantrag 
wird erteilt. 

 

Teilnahme am Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Sportstätten“ - Sanierung 

Sportstätte in Baindt 

Beschluss:  

1. Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme am Bundesprogramm „Sanierung kommunaler 

Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ (Projektaufruf 2025/2026). 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Projektskizze im Rahmen des 

Interessenbekundungsverfahrens (Phase 1) bis zum 15. Januar 2025 einzureichen. 

3. Sollte das Projekt in Phase 1 ausgewählt werden, wir die Verwaltung beauftragt, den 

Zuwendungsantrag (Phase 2) für die Förderung des Projekts zu stellen. 

 

Stellenbesetzung der Leitung Bauamt 

Beschluss: Der Gemeinderat trifft nach Vorstellung der Bewerberin die Entscheidung über die 

Besetzung der Leitung des Bauamts zum 01. Mai 2026 und beschließt, die Stelle mit Frau 



Nicole Brauchle zu besetzen. Gleichzeitig nimmt er die geplante Übergabe- und 

Einarbeitungsphase mit Frau Jeske zur Kenntnis. 

 

Darlehensaufnahme des Eigenbetriebes Abwasserbeseitigung - Gewährung eines 

Trägerdarlehens an den EB Abwasserbeseitigung 

Beschluss:  

1. Die Gemeinde Baindt gewährt dem Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung ab 01.12.2025 ein 

Trägerdarlehen in Höhe von 200.000 € zu 3,25 % (Jährliche Tilgung 4.000 €, Zinsanpassung 

01.12.2030).  

2. Der Gemeinderat stimmt der Trägerdarlehensgewährung an den Eigenbetrieb 

Abwasserbeseitigung außerplanmäßig zu.  

 

Haushaltsplan 2026 - Ausblick nach der Herbststeuerschätzung 

Der Gemeinderat nimmt den Sachstand zum Haushaltsplan 2026 zur Kenntnis. 

 

 

Bürger- und Ratsinformationssystem 

Über das Bürger- und Ratsinformationssystem haben alle Bürgerinnen und Bürger die 

Möglichkeit, die Tagesordnung sowie die entsprechenden Sitzungsunterlagen 

einzusehen. Sie können das System über den folgenden Link oder den 

nebenstehenden QR-Code aufrufen. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne in der 

Gemeindeverwaltung zur Verfügung.  

https://baindt.ris.kommune-aktiv.de/seite/de/rathaus/02/WB/Ratsinformationssystem.html 

 

https://baindt.ris.kommune-aktiv.de/seite/de/rathaus/02/WB/Ratsinformationssystem.html

